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Conseil consultatif de la 
Société de gestion des déchets nucléaires 

 
Procès-verbal : Réunion du 4 décembre 2023 

 
Procès-verbal de la réunion du Conseil consultatif de la 

Société de gestion des déchets nucléaires (SGDN) 
Nuclear Waste Management Organization (NWMO) 

 
tenue à Toronto (Ontario) 

le 4 décembre 2023 à 10 h 30, HNE 
 
Membres du Conseil consultatif présents : 
David Cameron  Président du Conseil consultatif 
Donald Obonsawin  Vice-président du Conseil consultatif 
Joseph Cavalancia 
Monica Gattinger 
Dean Jacobs 
Diane Kelly (virtuellement) 
Dougal McCreath 
Stella Swanson 
Linda Thompson 
 
Membres du personnel de la SGDN présents : 
Laurie Swami Présidente et chef de la direction (points 1 à 10) 
Chris Boyle V.-p. et ingénieur en chef (Points 1 à 8) 
Lisa Frizzell V.-p. des communications (points 1 à 10) 
Dakota Kochie  Directeur des relations gouvernementales et externes (points 9 et 10) 
Monica Kumar Dhoat Gestionnaire, services au CA (points 1 à 10) 
Melissa Mayhew Scientifique environnementale principale (points 1 à 10) 
Lise Morton V.-p., sélection d’un site (point 5) 
Era Saraci Conseillère juridique (points 1 à 10) 
Doug Taylor V.-p., avocat général et secrétaire du CA (points 1 à 10) 
Bob Watts  V.-p., relations avec les Autochtones et programmes stratégiques 

(points 1 à 10) 
Allan Webster V.-p., affaires réglementaires (points 1 à 8) 
Derek Wilson V.-p., directeur de l’exploitation (points 1 à 8) 
 
Invité : 
Michael Vandergrift Sous-ministre, Ressources naturelles Canada (point 9) 
Debbie Scharf Sous-ministre adjointe, Ressources naturelles Canada (point 9) 
 
 

1. Ouverture de la séance / adoption de l’ordre du jour / mot de reconnaissance du territoire 
 

 Le président du Conseil consultatif (CC) ouvre la séance à 10 h 40, HNE. L’ordre du jour est 
approuvé tel qu’il est présenté. Le président prononce un mot de reconnaissance du territoire 
autochtone. 
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2. Moment consacré à la sûreté 
 
Derek Wilson présenté le moment consacré à la sûreté en mettant l’accent sur la 
responsabilité individuelle, une caractéristique de sûreté (Safety Trait) établie par la WANO 
de l’AIEA. Il souligne l’importance de prendre conscience de la situation dans tout ce que 
nous faisons au travail, dans nos déplacements, dans nos voyages et à la maison. 
 

3.  Approbation de l’ordre du jour 
 
Le président du CC présente les points à considérer dans le bloc de résolutions. Le CC 
examine et approuve les points proposés pour les résolutions en bloc. 
 
Le point suivant est approuvé dans le cadre du bloc de résolutions : 

• Les procès-verbaux de la réunion et de la réunion à huis clos du 25 septembre 
2023. 

 
Les points d’information du bloc de résolutions sont les suivants : 

• Les mesures décidées par le CC lors des réunions précédentes 
• Les rapports et comptes rendus récurrents 
• Prochaines réunions du Conseil consultatif 

 
Un membre du CC demande un complément d’information sur les travaux entrepris par la 
SGDN sur les itinéraires de transport. L’équipe de gestion confirme que la question est 
abordée à la fois sur le plan de la concertation et d’un point de vue technique. Les coûts de 
transport seront pris en compte dans le processus de sélection d’un site. 
 
Des membres du CC demandent comment le sujet de l’eau sera abordé dans les documents 
de communication. L’équipe de gestion confirme que des outils de communication sont en 
cours d’élaboration à ce sujet. En outre, lors de la phase de décision réglementaire, l’impact 
sur l’eau sera davantage pris en compte. 
 

4. Le point 4 est traité à huis clos 
 

5. Le point 5 est traité à huis clos 
 

6. Préparation aux processus de décision réglementaire 
 
L’équipe de gestion fait état des préparatifs effectués par la SGDN en amont du processus 
d’Évaluation d’impact (EI) fédéral et du processus d’autorisation de la CCSN. L’équipe de 
gestion indique que la SGDN travaille actuellement à resserrer ses relations avec les 
organismes de réglementation. Elle mentionne toutefois que le gouvernement n’a guère 
progressé dans l’élaboration de la structure réglementaire entourant les évaluations dirigées 
par des Autochtones. La question du calendrier de consultation des Premières Nations est 
abordée et l’équipe de gestion cite en référence le calendrier du processus d’EI, dans lequel 
le calendrier de consultation des Premières Nations est précisé. 
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7. Rapport sur la présence du CC aux récentes réunions du Conseil des aînés et des jeunes et 
du Forum municipal 
 
L’équipe de gestion fait état des progrès réalisés cette année par le Conseil des anciens et 
des jeunes sur un certain nombre d’initiatives et le membre du CC qui assiste aux séances 
du Forum municipal souligne que le Forum apprécie toujours beaucoup les mises à jour 
détaillées que la SGDN lui fournit. 
 
  

8. Matrice de suivi triennale 
 
Le CC discute de la matrice de suivi triennale des conseils du CC. 

  
9. Le point 9 est traité à huis clos 

 
10. Le point 10 est traité à huis clos 
  
11. Le point 11 est traité à huis clos 
 
 Le président prononce la levée de la séance à 14 h 47. 

 
(*) indique les mesures décidées. 
 
Le 25e jour de mars 2024 
David Cameron 
Président du Conseil consultatif 
 
 
 
 


